



## 习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话，强调秉持开放包容、合作共赢的金砖精神

# 以金砖责任应对共同挑战 以金砖担当开创美好未来



当地时间8月23日上午，金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京（线上）出席。左图为习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。上图为会晤期间，五国领导人集体合影。

新华社记者 李学仁 摄（新华社发）

新华社约翰内斯堡8月23日电（记者倪四义、应强、鲁向明）当地时间8月23日上午，金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京（线上）出席。五国领导人围绕“金砖与非洲：深化伙伴关系，促进彼此增长，实现可持续发展，加强包容性多边主义”主题，就金砖合作及共同关心的重大国际问题深入交换意见，达成广泛共识。

习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。

习近平指出，当前，世界进入新的动荡变革期，正在经历大调整、大分化、大重组。金砖国家是塑造国际格局的重要力量。我们自主选择发展道路，共同捍卫发展权利，共同走向现代化，代表着人类社会前进方向，必将深刻影响世界发展进程。回首历史，我们始终秉持开放包容、合作共赢的金砖精神，不断推动金砖合作迈上新台阶，助力五国发展；始终秉持国际公平正义，在重大国际和地区问题上主持公道，提升新兴市场国家和发展中国家发言权和影响力。金砖国家一直是独立自主外交政策的倡导者、践行者，在重大国际问题上坚持从事情本身的是非曲直出发，说公道话、办公道事，不拿原则做交易，不屈从外部压力，不做别国的附庸。金砖国家有广泛共识和共同目标，无论国际形势如何变幻，合作初衷、共同愿望不会变。

习近平强调，金砖合作正处于承前启后、继往开来关键阶段。我们要把握大势，引领方向，坚守联合自强的初心，加强各领域合作，推进高质量伙伴关系，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展，为世界注入更多确定性、稳定性、正能量。（下转A03版①）

## 习近平向金砖国家工商论坛闭幕式发表致辞

新华社约翰内斯堡8月22日电（记者郝薇薇、田弘毅）当地时间8月22日下午，国家主席习近平向约翰内斯堡金砖国家工商论坛闭幕式发表题为《深化团结合作 应对风险挑战 共建更加美好的世界》的致辞。

习近平指出，当前，世界之变、时代之变、历史之变以前所未有的方式展开，人类社会走到了关键当口。是坚持合作与融合，还是走向分裂与对抗？是携手维护和

平稳，还是滑向“新冷战”的深渊？是在开放包容中走向繁荣，还是在霸道霸凌中陷入萧条？是在交流与互鉴中增进互信，还是让傲慢与偏见蒙蔽良知？历史的钟摆朝向何方，取决于我们的抉择。

习近平强调，当今世界是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。各国人民企盼的，不是“新冷战”，不是“小圈子”，而是一个持久和平、普遍安全的世界，一个共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。这是历史前进的逻辑、时代发展的潮流。各国要秉持正确的世界观、历史观、大局观，把构建人类命运共同体的理念转化为行动、愿景转化为现实。

我们要促进共同发展繁荣。新兴市场国家和发展中国家经历千辛万苦，获得了民族独立，所做的一切，就是要让人民过上幸福生活。每个国家都有发展的权利，各国人民都有追求幸福生活的自由。中方愿同各国一道，（下转A03版②）

# 市委十二届四次全体（扩大）会议召开

市委常委主持会议 葛巧红讲话

全会表决通过了《中国共产党焦作市第十二届委员会第四次全体会议决议》，审议通过了《中共焦作市委关于乘势而上、扩大优势，凝心聚力勇闯高质量发展新路的决定》《关于深化营商环境综合配套改革的意见》

本报讯（记者董柏生、焦娇、郭嘉莉）8月23日，中国共产党焦作市第十二届委员会第四次全体（扩大）会议在市会议中心召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实省委十一届五次全会精神和省委书记楼阳生调研焦作指示精神，总结上半年工作，分析当前形势，动员全市上下进一步坚定目标、拼搏竞进，乘势而上、扩大优势，高质量完成全年目标任务，凝心聚力勇闯焦作高质量发展新路。

全会由市委常委会主持。市委书记葛巧红作讲话。市委副书记、市长李亦博，市委常委、常务副市长路红卫分别就提交全会审议的相关文件作说明。

全会表决通过了《中国共产党焦作市第十二届委员会第四次全体会议决议》，审议通过了《中共焦作市委关于乘势而上、扩大优势，凝心聚力勇闯高质量发展新路的决定》《关于深化营商环境综合配套改革的意见》。

全会指出，今年年初以来，在省委的坚强领导下，我们完整、准确、全面贯彻新发展理念，锚定“两个确保”、实施“十大战略”，坚定不移创新驱动转型、依靠人才支撑强市，以高质量党建引领高质量发展、高能级文旅、高品质生活、高水平治理，用奋斗诠释忠诚，靠创新闯出新路，以发展保障民生，经济运行稳步前进、进中蓄能、进中提质，延续和巩固了2021年以来逐季扎实前行的势头，实现了绝大多数指标增速突进全省“第一方阵”的跃升。市十二次党代会以来，我们经历了2021年的负重前行、突出重围，2022年的整体跃升、拔节起势，实现了今年上半年的竞争位、蔚然成势，正努力推进持续进位、形成优势，坚定“两个依靠”、勇闯焦作高质量发展新路其时已至、其势已成。

全会要求，要清醒分析形势，进一步坚定勇闯高质量发展新路的决心。抓好下半年工作，必须全面、辩证、客观分析形势，于应对挑战中迎难而上，在抢抓机遇中乘势而为。



8月23日，中国共产党焦作市第十二届委员会第四次全体（扩大）会议在市会议中心召开。

本报记者 刘璐 翟鹏程 摄

中国共产党焦作市第十二届委员会第四次全体会议决议

▶▶▶详见今日本报A03版

本报今日刊发社论

凝心聚力勇闯高质量发展新路

▶▶▶详见今日本报A03版

乘势而上 扩大优势  
凝心聚力勇闯高质量发展新路

——市委十二届四次全体（扩大）会议精神解读

▶▶▶详见今日本报A02、A11版

市委十二届四次全体（扩大）会议在我市党员干部中引发热烈反响  
拼搏竞进乘势而上  
为焦作高质量发展贡献智慧力量

▶▶▶详见今日本报A03版